

Информация о проделанной работе контрольно-ревизионным сектором Администрации Аксайского района за 2013 год.

Основные направления деятельности Контрольно-ревизионного сектора осуществлялись в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Положением о Контрольно-ревизионном секторе Администрации Аксайского района, утвержденного распоряжением Администрации Аксайского района от 31.07.2013 года № 76, планом работы на 2013 год и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ростовской области и Администрации Аксайского района на принципах законности, объективности и гласности.

Для реализации целей деятельности контрольно-ревизионный сектор наделен контрольными полномочиями, в рамках которых осуществляется последующий контроль за операциями с бюджетными средствами, контроль ведения бухгалтерского учета, контроль за законностью и эффективностью использования материальных ценностей и контроль обеспечения сохранности материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности.

На стадии последующего контроля проведены контрольные мероприятия по вопросам своевременного исполнения расходных статей местного бюджета по объему, структуре и целевому назначению, определение законности, результативности (эффективности и экономности) производимых расходов.

В соответствии с задачами и функциями Контрольно-ревизионного сектора, его деятельность в отчетном периоде была направлена: на повышение эффективности и качества контрольной работы; выявления нарушений законодательства при использовании средств районного бюджета и муниципального имущества, случаев неэффективного их использования.

В 2013 году сектор провел 24 контрольных мероприятия. Среди них: Управление образования - 9, Администрация Аксайского района - 4, УСЗН - 2, муниципальные образования поселений – Рассветовское - 1, Ленинское - 1, Ольгинское - 3, Грушевское - 3, Верхнеподпольненское - 1.

Общий объем проверенных средств по расходам составил 174 687,9 тыс.рублей.

Результаты проведенных контрольных мероприятий свидетельствуют о том, что использование проверенных средств бюджета осуществлялось в основном правомерно и эффективно.

Проверками выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 44 967,5 тыс.рублей (25,74%), из них:

- объем средств, используемых по нецелевому назначению – 180,2 тыс.рублей;
- неэффективно использовано средств – 145,1 тыс.рублей;
- принято бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств - 1 576,7 тыс.рублей;
- просроченная кредиторская задолженность – 72,7 тыс.рублей;
- нарушение законодательства по закупке товаров, работ и услуг (94-ФЗ) – 13 993,6 тыс.рублей;
- неправомерное принятие денежных обязательств – 117,0 тыс.рублей;
- неподтвержденные расходы – 113,0 тыс.рублей;
- нарушение порядка санкционирования расходов – 113,9 тыс.рублей;
- нарушение бюджетной классификации – 985,9 тыс.рублей;

- нарушение правил бюджетного учета – 27 224,7 тыс.рублей;
- нарушение по заработной плате – 444,7 тыс.рублей.

Контрольно-ревизионным сектором в адрес руководителей проверенных учреждений направлены представления об устранении выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшей работе.

За допущенные нарушения к административной ответственности привлечено два должностных лица, руководителями проверенных объектов к дисциплинарной ответственности привлечено двадцать пять должностных лиц.

Отдельные выявленные нарушения и недостатки имеют системный характер и ежегодно выявляются в ходе контрольных мероприятий, например, принятие бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств, нарушение бюджетной классификации, нарушение правил бюджетного учета, нарушение законодательства по закупке товаров, работ и услуг.

Структурный анализ выявленных нарушений в использовании бюджетных средств показал, в целом по сравнению с предыдущим годом наблюдается сокращение сумм выявленных нарушений. (2012 год- 59,8%).

Положительный момент - это значительное сокращение нецелевого использования бюджетных средств. Однако достаточно высокий объем нарушений, классифицированных, как нарушение бухгалтерского учета и нарушение федерального закона о закупках №94-ФЗ. Проблема неэффективного использования бюджетных средств остро стоит в целом по стране, и ее разрешению уделяется большое внимание на всех уровнях власти. Так же выявлены факты не соблюдения подведомственными учреждениями требований бюджетного законодательства, ведения бухгалтерского учета. Отсутствие должного уровня внутреннего финансового контроля со стороны ГРБС приводит к многочисленным нарушениям подведомственными получателями действующего законодательства. Учитывая, что бюджетным кодексом существенно расширены полномочия главных распорядителей в части финансового контроля подведомственных учреждений, в целях обеспечения контроля за использованием бюджетных средств. Главным распорядителям, а также администрациям поселений следует обратить внимание на усиление ведомственного контроля, что позволит исключить ежегодное повторение одних и тех же нарушений бюджетного законодательства подведомственными учреждениями.

Обобщая результаты проведенных контрольных мероприятий в 2013 году, следует отметить, что план работы Контрольно-ревизионного сектора выполнен в полном объеме. Принцип гласности в работе сектора в 2013 году реализован путем опубликования результатов контрольных мероприятий на сайте администрации Аксайского района, акты проверок направлялись курирующему заместителю Главы Администрации Аксайского района, а также по запросу - в прокуратуру.

Особое внимание уделялось вопросу контроля целевого и эффективного использования бюджетных средств. Рассмотрение результатов контрольных мероприятий проводились на систематических совещаниях, что должно повысить информированность руководителей и способствовать росту ответственности за нарушения, выявленные в ходе проверок контрольно-ревизионным сектором, а также контрольно-счетной палатой Ростовской

области.

Как и прежде, важным направлением в своей работе сектор считает не только выявление финансовых нарушений, но и содействие руководителями проверяемых объектов в устраниении недостатков и в их предотвращении, а в дальнейшем недопущению.

Начальник контрольно-ревизионного
сектора

О.С.Нужина